

## 住进小洋房 走上康庄道

### 南江县公安局精准帮扶黄峡村工作见闻

黄峡村是巴中市南江县汇滩乡最偏远的村,距县城80公里,与陕西省南郑县、巴中市通江县接壤,山高、坡陡、路险、弯急是当地自然环境的真实写照。

2015年8月,南江县公安局与黄峡村结成精准帮扶对子,该局党委委员、工会主席岳晓菊负责该村脱贫攻坚任务,青年民警赵军到该村任第一书记,今年3月又选派驻村工作队队员张勇到该村工作。

近日,记者来到黄峡村,实地感受了该村的变化。

#### 打通要道

#### 烂泥路变水泥路

记者一行从县城出发,随着蜿蜒崎岖的水泥公路,经过近2小时的车程才到达黄峡村。路上,岳晓菊介绍说,“以前黄峡村是条断头路,必须经过汇滩乡才能绕到黄峡村。今天走的是条新修的公路,直接从贵民乡到达黄峡村,在路上的时间至少可以节约2个小时。”

“汇滩乡没有市场,我们买种子、农药、化肥都必须到贵民乡,从村委

会走山路到贵民乡,至少需要2个小时,而且买完东西必须肩挑背扛徒步背回家。现在好了,水泥公路修通了,在公路边上就能等到去贵民乡的车。”黄峡村党支部书记如是说。

汇滩乡党委副书记、乡长梁君介绍说:“如果不是县公安局多次到县委、县政府和相关部门请示、汇报、协调,我们要想打通黄峡村到贵民乡这段交通要道,并且全部硬化成水泥路,至少要晚上几年时间。县公安局不光出力,还从有限的工作经费中挤出20万元修建这条路,这份情我们黄峡村

老百姓会永远记在心里。”

#### 改善民居

#### 危旧楼变小洋房

在黄峡村聚居点,一幢幢新房映入眼帘,干净、整洁的环境给人耳目一新的感觉。黄峡村一社贫困户秦映宝激动地说:“确实没想到我们这些贫困户也能住上这么漂亮的房子,国家的政策真是好啊!”

据黄峡村驻村工作队队长张仕生介绍,黄峡村方圆20多平方公里,地广人稀,许多地方到村委会步行需

要1~2个小时,大多数村民都分散依山而居,住的都是危旧房。以前整个村子只有三四户人家修建了平房。脱贫攻坚工作打响后,县公安局与乡党委政府汇同村两委,想方设法改善村民的居住条件,为50余户群众完成了危房改造,2个聚居点28户困难群众即将搬进新居,还有3户贫困户在县城买了房,全村所有群众都有了自己的安全住房。

#### 发展产业

#### 致富有了新希望

为帮助村民增收致富,南江县公安局根据当地自然条件,大力发展养殖业,鼓励党员致富带头人带头发展产业。目前,全村栽植了300多亩黄花、700多亩板栗,还有许多村民种植了中药材大黄。黄峡村党员致富带头人王

玉珏高兴地说:“以前路不通,村里的板栗、生猪都卖不出去,现在路通了,生猪、板栗、核桃等都能卖成钱了。我们正在筹办黄花种植养殖专业合作社,准备带领大家一起致富奔小康。”

通过发展产业,目前,黄峡村贫困户余定江家里养了4头母猪、10多头生猪、50多只土鸡,还种了3亩黄花、200多株板栗树;致富能手黄仕华种起了羊肚菌,一颗颗菌苗破土而出,长势喜人。

通过近三年的帮扶,如今,黄峡村烂泥路变成了水泥路,木头电线杆变成了水泥电线杆,危旧房全部变成了小洋房和安全住房,村民喝上了安全的自来水,各自都有了增收致富的计划,更加坚定了干部群众全面脱贫“摘帽”的信心和决心。

(蔡欣 本报记者 杨永忠)



图片新闻  
TU PIAN XIN WEN

“三组的王登明,一家人积极向上,勤劳致富,深明大义,多次借钱给村上修桥,是全村公认的‘五好家庭’……”近日,内江市东兴区石子镇七星村举行表彰大会,表彰在脱贫攻坚中涌现出的“五好家庭”,为精准脱贫加油鼓劲。

(钟雨君 本报通讯员 李建明 摄影报道)

## 善干实事 一心惠民

### ——记东坡区土地乡永光村 第一书记”李华江

#### 第一书记

“陶大爷昨天晚上又给我打电话说,他虽然住上了新房,可心头梗起的就是院坝还没硬化。”4月2日一大早,眉山市东坡区土地乡永光村第一书记李华江与村党支部书记袁明泽碰面后说,“今天我们就去解决他家院坝硬化的问题,顺便再看看他的‘致富果’长势如何。”

李华江二人口中的陶大爷,是家住永光村1组65岁的陶建国,去年摘掉贫困帽住上新房。村两委考虑到他腿脚不方便,不能干重活的特殊情况,决定帮助他硬化新房的土院坝。

看到“常客”又来到家里,陶建

国赶紧搬来板凳。“通过易地搬迁住上了新房,我已经很感恩了。现在又要帮我硬化院坝,心里真的过意不去。我现在家底薄,要不等我以后有钱了再补上?”刚坐下,陶建国就打开话匣子。

“陶大爷,你别着急。我和袁书记已经商量过了,今天就是专门下来让你吃‘定心丸’的。你看嘛,新房修得这样漂亮,院坝却还是泥土的,住起也不舒心。为了让你进出安全,晾晒和堆放东西方便,当务之急就是要解决院坝硬化的问题。至于钱的事,你就放心,村里会想办法来解决的。”李华江说。

看到陶建国愁眉舒展,李华江接着说,“要把脱贫的日子过得更好,希望全寄托在你那新栽的100棵果树上。走,陶大爷,我们去地里看看果树

长势,也好请技术专家来帮你管理。”在果园地里,李华江一再叮嘱陶建国打药、施肥要注意的事项。

袁明泽告诉记者,2017年5月,李华江从东坡区金融办到永光村任职第一书记以来,始终坚守在脱贫攻坚第一线,把村里各项工作抓得有条不紊,去年实现了贫困村摘帽,89户214人贫困户全脱贫,全村在柑桔产业的带动下实现人均纯收入1.4万元。

在永光村两委班子和村民群众眼里,李华江是一位敢于担当,善干实事,一心惠民的好书记。1组贫困户陶俊池家里的下水管破损,给生产生活带来不便,他马上联系当地水电工师傅进行维修;4组村民徐德珍、黄永江家线路老化,存在安全隐患,他立即与电管所取得联系进

行处理;他还多方奔走,筹集资金40万元,计划今年在全村新修水泥路2100米,帮助3、4、6组村民彻底解决出行难题。

“大家有事总喜欢跟李书记打电话。”袁明泽说,他的手机里存有大部分村民的电话,尤其是贫困户的电话。李华江常说,“让村民有更多获得感和幸福感,就是我作为第一书记的责任和使命。”

“今后将围绕乡村振兴和现代农业发展,一方面,抓好脱贫成果的巩固提升,确保贫困户不返贫,日子更好过;另一方面,加大农村基础设施建设和产业发展力度,为建设繁荣富裕美好新农村贡献自己力量。”李华江坚定地说。

(陶广汉 王怀进 毛明义 本报记者 苏文保)

## 扶贫资讯

FU PIN ZI XUN

### 武胜县发展农村电商平台 破解产销难题

近年来,广安市武胜县坚持把脱贫攻坚放在事关全面小康的高度来谋划推进,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,按照“六个精准、五个一批”工作要求,创新实施“五大特色扶贫”,着力在精准施策上出实招、在精准推进上下实功、在精准落地见实效,不断推动脱贫攻坚工作取得新成效。

采取“政府推动+电商平台+农村合作社+农户”模式。该县深入实施“六个一”举措(即建好一套电商扶贫工作机制、打造一个本土电商平台、包装一批特色农产品、拓宽一个产品销售渠道、建设一批电商物流服务站、培训一批农村电商人才),大力发展农产品电子商务,突破信息和物流的“瓶颈”,畅通“农特产品进城、工业产品下乡”双向渠道,破解销路难题,打造农民增收、精准脱贫“新引擎”。

建立健全农村电子商务物流体系。按照贫困村“先行建设、全部覆盖”的原则,坚持以全县133个贫困村为对象,按照“政府引导、企业经营、部门配合、协会推动、群众参与”的模式,建立健全县、乡、村三级电商物流服务体系。目前,该县已建成县级电商物流服务中心1个,乡镇电商物流中转中心15个,村级电商物流服务站133个,“三有一能”目标全面实现(即县级有电商物流服务中心、乡镇有电商物流服务站、贫困村有电商物流服务站,贫困户能通过电子商务销售自产产品、购买生产生活资料),农民人均年增收100元以上。

采取“互联网+特色农产品”电商模式。按照“一村一特色”的原则,2017年重点推动万隆镇飞来石村龙凤鸡、龙女镇马耳石村鸽子蛋、白坪乡高洞村甜橙等特色网销产品规模化种植、标准化生产。整合特色农产品资源,对零散农产品进行统一包装、统一品牌、统一销售,提升产品品质、价值和知名度,逐步形成一批标准化、品牌化、规模化、产业化的网销特色农产品。目前,全县已培育出飞来石村龙凤鸡等3个特色农副产品电商品牌,并实现入驻特色武胜123、阿里巴巴·武胜特色馆、天虎云商、淘宝网、供销e家等电商平台,网售金额超过150万元。

加强电子商务人才培训。开展农村电子商务服务站负责人专题培训,重点培训线下产品组织与挖掘、网上买卖流程、店铺经营专业技能等相关内容;开展党政领导干部电商普及培训,重点培训电子商务发展现状、各级电子商务发展政策;开展电商创(就)业培训,重点培训农村淘宝店、农村电子商务服务站开店流程和运营、买卖、支付等相关技术,及线下物流管理、产品上行等内容;开展电商专项人才培训,重点培训电商运营、推广、数据、摄影、美工、网页、客服、软件、金融、仓储、物流等内容。截至目前,培训电子商务人才达2500余人次,全县电商扶贫水平得以显著提高。

(彭军)

本版责编:廖梅 美编:乌梅

## 登陆

# 四川科技网

www.sckjw.com.cn

### 了解全省最新科技大事

“四川科技网”由四川省科协主管,四川科技报社主办,是我省宣传科学技术成就、促进科技创新和普及全民科学素质的省级唯一科技类权威网络媒体。

本网站以“为科技工作者服务、为创新驱动发展战略服务、为公民科学素质提高服务、为党委和政府科学决策服务”为办网宗旨,着力打造“远程问诊直播平台”“科技专家供需平台”“科技工作者维权及法律援助平台”“科技工作者互动交流平台”“科技成果展示平台”“科技新闻发布平台”“科普知识传播平台”等七大平台。

“四川科技网”将深入宣传“三大发展战略”,奋力推进“两个跨越”,为加快建设美丽繁荣和谐四川,推动治蜀兴川再上新台阶,为全面建成小康社会,谱写中国梦四川篇章而努力奋斗。

地址:四川省成都市人民南路四段11号  
新闻热线:028-65059827 028-65059830  
投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920